

Редакция газеты «Наше время» считает сложившуюся ситуацию с отоплением в р. п. Яе ЧРЕЗВЫЧАЙНОЙ.

Вчера в 9 часов утра при температуре воздуха на улице минус девять отмечено:

в детском саду „Ромашка“—плюс 9 градусов; в детском саду „Солнышко“—плюс 7; в жилом секторе по ул. Ленина—плюс 8-10; в редакции районной газеты—плюс 5; в типографии—плюс 4; в поликлинике—плюс 5 (администрация поликлиники получила счет за отопление в ноябре на сумму 12 миллионов рублей). В связи со сложившейся ситуацией медики поставили в известность районную Администрацию о своём намерении начать приём больных в кабинетах районного руководства, если не будут приняты срочные меры... По данному Яйской метеослужбы, в ближайшие дни ожидается похолодание.

В следующих номерах газеты мы продолжим информировать вас о ситуации с отоплением.

Четверг,
4 января
1996 года

№ 1 (7658)

наше время

новости

И сам не ам,
и другому
не дам...

До Нового года котельная № 1 АО «Ялес» так и не была передана в муниципальную собственность. Акционеры и коммунальщики не смогли согласовать все условия, которые бы устраивали обе стороны. Об этом нам сообщил главный инженер ПОЖКХ Юрий Красиков.

Напряжённое дежурство

Очень напряжённым было дежурство у работников «Скорой помощи» в праздничные дни. С 31 декабря по 2 января включительно «Скорая помощь» 123 раза выезжала на вызовы. «Скорую» вызывали не только в связи с заболеваниями гриппом, но и по поводу гипертонии, сердечно-сосудистых заболеваний и алкогольных отравлений.

Новогодний подарок

Хороший новогодний подарок сделало управление социальной помощи инвалидам. На 500 тысяч рублей закупили они поливитамины для Щербиновского дома инвалидов и на 500 тысяч—лекарства для палат сестринского ухода больницы поселка Безлесный.

Запасался на праздник

23 декабря неработающий житель ст. Судженка похитил у своей соседки из кладовой продукты питания на 222 тысячи рублей. Но праздничный стол ему накрыть не удалось, так как был задержан работниками милиции.

С курами и на велосипеде

В ночь на 31 января в Яе по ул. Анжерской неизвестный преступник украл велосипед и шесть кур. Угонщик и любитель курятину разыскивается.

С НОВЫМ ГОДОМ, ДРУЗЬЯ!

Вы держите в руках первый в 1996 году номер районной газеты «Наше время». Этот год—год юбилея нашей газеты. В ноябре ей исполнится 60 лет. Все это время газета оставалась для многих из вас добрым другом и советчиком. Не расстались вы с ней и в 1996 году, несмотря на разные жизненные перипетии. И мы признательны вам за это. Значит, и дальше нам вместе с вами радоваться удачам, терпеливо и настойчиво решать проблемы и вопросы, что связаны с ущемлением достоинства человека, попранием его прав. Много выступлений на эти темы было в ушедшем году. Но, к нашему огорчению, не все они оказались результативными. И в этом журналисты района видят свою вину. Не

удалось нам сдвинуть с мертвоточки решение актуальнейшего на сегодняшний день вопроса теплоснабжения районного центра. И мы не ставим точки.

Ушедший год памятен для всех нас и тем, что впервые редакция перешла на доставку газеты собственными силами. В области это единственный пример, хотя на частичную доставку начали переходить и некоторые другие редакции. И нам кажется, что мы не проиграли. У нас установился прямой контакт со своими подписчиками. Мы знаем вас в лицо, а вы—нас. А это уже немаловажно. Нам повезло на хороших, ответственных людей—наших почтальонов. Все они—и на селе, и в поселке—с пониманием относятся к вам, подписчикам, вашим проб-

лемам и нуждам. К нам приходят от вас письма с благодарностями этим людям. Назовем имена хотя бы некоторых из них. Это Раиса Семеновна Воропаева из Улановки, Валентина Васильевна Шашок из Вознесенки, Григорий Иванович Симонов из Данковки и многие-многие другие.

Какой будет наша газета в наступившем году? Это будет зависеть от нас с вами. Мы ждем от вас новых интересных сообщений о самом важном и злободневном, подсказок тем, рассказов о людях... Ведь газета без поддержки читателя не жизнеспособна. С Новым годом вас, дорогие земляки! Здоровья вам, терпения и оптимизма.

Тамара АНАНЬЕВА,
редактор.

КОГДА БРАК С БРАКОМ

По данным демографического ежегодника, составленного Кемеровским областным комитетом государственной статистики, в 1993 году в Яйском районе было зарегистрировано 225 браков и 90 разводов, в 1994 году количество браков уменьшилось до 191, число разводов, напротив, увеличилось до 97. Если сравнивать коэффициенты браков и разводов со среднеоб-

ластными, то в Яйском районе на тысячу человек населения в 1994 году пришлось столько же браков, сколько и в среднем по области (7,1), а вот разводов—за 1 случай меньше.

Из 97 разводов 35 произошло в бездетных семьях, 37—в семьях с одним ребенком и 25—в семьях с двумя и более детьми. Так что чем больше детей, тем прочнее брак.

Вынуждены бежать

Впервые опубликованы сведения о расселении беженцев и вынужденных переселенцев по городам и районам области в 1994 году (до 1994 года отчетность не велась). В Яйском районе поселились в течение позапрошлого года 34 семьи беженцев и переселенцев (103 человека), в области таких семей 4515 (или 10931 человек).

За застольем...

Нужно отметить, что в криминальном отношении новогодние праздники в районе прошли достаточно спокойно. В ночь на 1 января в дежурную часть милиции поступило одно сообщение из Марьевки о причинении тяжких телесных повреждений. В этом селе в 3 часа ночи в одном из домов скотник КСХП избил жителя г. Анжеро-Судженска. До этого они вместе и вполне мирно распивали спиртные напитки.

Желаю счастья и любви!

Поздравляю с Новым годом и Рождеством Христовым и выражая сердечную благодарность Геннадию Григорьевичу Халаману—заведующему хирургическим отделением районной больницы, коллективу хирургического отделения за срочно сделанную мне операцию, лечение и уход. Мира, счастья и любви вам!

А. А. ДУПЛЯКОВА.

С днём рождения!

От всей души поздравляем Лукьянину Зинаиду Михайловну с юбилеем!

55—это мало и много,
Это в жизни проложенный путь.
Не всегда были розы в дороге,
Но с нее никуда не свернуть.
Было трудно, но ты не сдавалась,
Было больно—не хныкала ты.
И всегда ты собой оставалась,
И порою сбывались мечты.
Быть такою тебе мы желаем
Много лет, много радостных дней.
С юбилеем тебя поздравляем,
Будь здоровой, душой не старей.

МАМА, СЫН, ЗЯТЬ, ДОЧЬ, СНОХА,
внуки ТОЛЯ, МАКСИМ, ДЕНИС, СВАТЫ.

Поздравляем дорогую, любимую бабушку АНИКЕЕВУ Лидию Яковлевну с юбилеем!

Тебе сегодня—55,
Но только нам не верится.
Куда же годы так летят!
На пенсию надеешься!
Стареть тебе мы не дадим—
Пускай другие старятся.
Антошка, Лорочка и я
Быть рядом постараемся.
Пусть в доме будет мир и лад,
Хорошее путь множится,
Ты, главное, здоровой будь,
А прочее приложится.

Внука АНЯ, АНТОН, ЛАРИСА.

Поздравляем нашу милую маму АНИКЕЕВУ Лидию Яковлевну с днем рождения!

На нашей земле есть особые люди,
Которых так ценят, которых так любят!
Средь них—наша милая, добрая мама,
Не много ей лет, да и, в общем, не мало.
Душою щедра—мы таких не встречали!
Всю жизнь в своем доме людей привечала.
Себя забывая, живет для кого-то.
Чужое несчастье—у мамы забота,
Чем может—поможет, других утешая,
И все потому, что душа золотая.
Одно беспокойство—себя не жалеет,
Уж очень ранима и часто болеет.
О, Господи, дай ей здоровья покрепче,
На радость другим, да и ей будет легче.
Мы просим вас всех: своих мам берегите
И нежность к родным
В своем сердце храните.

Твои ДЕТИ.

От всей души поздравляем АНИКЕЕВУ Лидию Яковлевну с юбилеем!

55—ведь это не предел.
По сути дела, это очень мало,
Ведь в жизни столько непочатых дел—
Свои года считай ты за начало
И думай, что ты в юности живешь.
И чтобы сердце молодым осталось,
Не бойся—обжигай его, тревожь,
И от тебя тогда отступит старость.

КОЛЛЕКТИВ КСХП «УЛАНОВСКОЕ».

Поздравляем дорогого сына, внука, племянника ЮРИНА Сергея с 15-летием!

Умел все пережить:
Печаль и горе, и тревогу.
Умел любить, умел дружить,
Умел пробить себе дорогу.

МАМА, ПАПА, БАБА, ДЕДА, ЛЁЛЯ,
дядя ВОЛОДЯ, братики ВАНЯ и ДИМА.

ПРЕСС-ЦЕНТР РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

Как с гуся вода

С начала отопительного сезона ждут люди в квартирах и учреждениях, отапливаемых котельными АО «Ялес», что вот завтра, а может, послезавтра потеплеет. На каждом аппаратном совещании районной Администрации предлагаются меры, чтобы улучшить положение. И не только разговор

ведется об этой людской беде. Многое сделала районная Администрация, чтобы улучшить положение: обеспечила котельные АО «Ялес» денежными средствами на приобретение запасных частей для ремонта, углем. Но руководство предприятия не смогло обеспечить технологический

процесс эксплуатации котельных. Около двух тысяч тонн угля доставлено к котельным, но сдвигов никаких. Топливо скапливается, а тепла в квартирах и учреждениях по-прежнему нет.

Пришло Администрации района 27 декабря принимать чрезвычайные меры по передаче котельной № 1 в

ведение районной Администрации с последующей ее эксплуатацией ПОЖХХ.

Содержаться же котельная из-за отсутствия средств будет на долевых началах совместно с АО «Ялес». Администрация будет обеспечивать котельную углем, АО «Ялес» — водой и электроэнергией.

Под лежачий камень вода не течёт

С опозданием на три месяца получают зарплату работники бюджетных организаций. Положение архитектурное. Сегодня не видно перспектив на улучшение. Низкая производительность труда на промышленных и сельскохозяйственных предприятиях, воровство не позволяют вовремя вносить платежи в бюджет. Сложное положение с деньгами и в целом в Российской Федерации.

Вот как говорил в своем интервью районной газете, озаглавленном «Кто наполнит кочелек бюджетникам?», начальник налоговой инспекции по Яйскому району Геннадий Николаевич Тумашов:

— Я не склонен оправдывать свой коллектив. И если у нас есть недоработки, то пусть нам на них указают. Я могу сказать лишь одно: с воздуха деньги не качают. Руководителям района нужно вмешиваться в экономику предприятий, чтобы помочь им найти выходы из кризиса... Помогать предприятиям с пере-профилированием, исключать рынки сбыта, размещать заказы и т. д.

Ведется ли районной Администрацией такая работа?

— Да, — отвечает заместитель Главы районной Администрации по экономике Нина Борис-

совна Аникина. — В настоящее время проводится работа по пере-профилированию производства. В частности, на заводе лесного машиностроения осваивается выпуск товаров народного потребления. Освоено 16 видов. Объем пока не велик, но все это зависит от рынков сбыта и от платежеспособности предприятий.

В селах устанавливаются колбасные цехи и цеха по переработке молока, действуют минипекарни в 10 населенных пунктах, линия по изготавлению печенья «кремер» на хлебокомбинате.

Колбасный цех построен в КСХП «Улановское». К сожалению, он не работает из-за отсутствия сырья. Цехи по переработке молока — на стадии запуска в акционерном обществе «Победа» и КСХП «Яйское».

В связи с открытием новых производств появляются новые рабочие места. Так, по производству продуктов питания в скором времени будет дополнительно 30 рабочих мест. По развитию и производству товаров народного потребления — 15 рабочих мест.

Хотя 45 рабочих мест при общем спаде производства — цифра небольшая. Но, кроме этого, большую работу по созданию дополнительных рабочих мест ведет

центр занятости.

По рынкам сбыта. В начале мая 1995 года проводилось заседание финансово-экономической группы, на котором шел разговор об экономическом состоянии лесоучастка. Была распространена реклама по всей области о том, что лесоучасток производит школьную и кухонную мебель. Но, видимо, в связи с тем, что упали объемы строительства, мало строится школ, нет денег на ремонт, большим спросом эта продукция не пользовалась. На выставке-презентации Кемеровской области, которая проходила в сентябре прошлого года в Новокузнецке, некоторые фирмы проявили интерес к продукции нашего лесоучастка. Может быть, в дальнейшем положение с ее реализацией улучшится.

Анализ финансового положения на крупных предприятиях района проведен. Платежеспособность их несомненно оставляет желать лучшего. Поэтому работа за будет продолжаться в дальнейшем.

Положение с финансами сложное везде, кроме хлебокомбината. Но поправить его могут только сами предприятия путем наращивания объемов производства. Если у них сейчас идет снижение производства продукции, то о каком финансовом положении

можно вести речь. Цепочка взаимных неплатежей (и не только в нашем районе) не позволяет бюджетным организациям сводить концы с концами. И все-таки надо искать выход. Резко упали надолго за последнее время на фермах хозяйств района. К тому же, животноводы уносят молоко домой без всякого учета. Берут под зарплату. И почему бы не учитывать взятое животноводом молоко, а потом вычитывать его стоимость из его зарплаты. Если нет учета, о каком росте продуктивности можно вести речь?

Самыми крупными должниками в бюджет являются АО «Ялес», ЗЛМ, «Ялагсервис», швейная фабрика «Восход», сельхозпредприятия.

Трудно предположить, что в новом году улучшится положение с финансами, если производительность труда на предприятиях района не будет расти, не будет рынков сбыта продукции. Поэтому надо делать все возможное, чтобы предприятия работали стабильно и могли продать свою продукцию. Ведь под лежачий камень вода не течет.

Валентина МЕРЦИЕВА,
пресс-секретарь
Администрации
района.

НА ЖИТЕЙСКИХ ПЕРЕКРЕСТКАХ

Девчонка тридцатых годов

Недавно в редакцию пришло письмо из Воронежа. В нем Анастасия Михайловна Гончар написала: «Уважаемая редакция районной газеты, прошу вас поздравить с Новым годом и днем рождения замечательного человека, доброй души, спортсменку, многократную чемпионку Манчжурии по настольному теннису в далекие 20—30 годы — Валентину Яковлевну Свиридовой. Пожелайте ей от моего имени крепкого здоровья и долгих лет жизни. Ее подруга молодости и соперница по настольному теннису».

Это письмо заинтересовало нас. Оказывается, среди нас живет бывший спортсмен и

чемпион, а мы и не знаем об этом. И я отправилась по указанному адресу, чтобы ближе познакомиться с В. Свиридовой.

Жизнь Валентины Яковлевны прожила желегко. Отец ее, будучи солдатом юарской армии, был прислан с войсками для усмирения бунта местного населения в Манчжурии. Потом он спрятал Харбин. Так и остался там жить. Валентина Яковлевна родилась в Харбине в двадцатом году. В годы революции и гражданской войны в Харбине было много белых офицеров и солдат. К середине двадцатых многие белогвардейцы стали уезжать. В то время в Харбине то

своим зонам жили китайцы, белогвардейцы и те, кто поддерживал Советскую власть. В Харбине появились советские зоны. Свиридовы жили именно в такой. Валя тайно вступила в пионеры, ее брат — в комсомол. Отец начал работать в клубе. В то время в советской зоне открылись пять клубов. В них — большие спортивные залы, работало много секций. Молодежь особенно увлекалась спортом. Валентина занималась в нескольких секциях, но больше всего ей нравился пинг-понг (настольный теннис). Именно в те годы, с двадцать пятого по тридцать шестой, она участвует в соревнованиях и побеждает. «Не

вручали тогда ни подарков, ни призов», — говорит Валентина Яковлевна, — просто объясняли, что ты чемпион. И мы были рады».

В 1935 году советское правительство продало Харбинскую железную дорогу японцам, и всем из советской зоны пришлось выехать. Свиридовы переехали в Россию в область. Валентина вышла замуж, родила ребенка. И вот тут жизнь повернулась к ней черной стороной. Наступил 1937 год. Заселили в штабсекретарем. Валентина арестована в октябре 1937 года. За

домой. Привезли в тюрьму Ростов-на-Дону. Что поразило ее в камере, куда ее поместили, так это то, что на полу было столько много женщин, что, казалось, некуда поставить ногу. Это были жены арестованных ответчиков. Валентину на допрос водили раза три-четыре. Все заставляли признаться, кто вербовал в штабсекретарем. Осудили ее на 10 лет в лагерь.

Мужа Валентины арестовали же спустя год. В то время он уехал на учебу в Москву. Потом где-то скончалась на фронте. Мама умерла от «разрывов сердца», когда пришли арестовывать ее.

В 1947 году Валентина Яковлевна вернулась

Я желаю счастья вам

Уважаемая редакция!

Я хочу пару слов сказать о вашей девушке, что доставляет нам районную газету. Это очень хороший, добрый человек. Только один раз я попросила ее об одном одолжении, и этого оказалось достаточно. Ведь районной газете, если прозовешь, могут вытащить из почтового ящика посторонние люди. Я ей очень благодарна за чуткость и внимание, счастья ей и здоровья, большое спасибо. Очень хорошего человека подобрали вы на работу. А сейчас так

много хороших, вежливых людей при такой жизни. К сожалению, не знаю ее фамилии и имени (Людмила Шевцова-Ред.). С Новым годом поздравляю ее. А еще хочу поздравить с Новым годом работницу гастронома Любовь Николаевну Шипачеву. Это тоже очень умная, всегда со светлой улыбкой девушка. Спасибо вам большое! Будьте счастливы.

Лидия Сергеевна ДРОЗДОВА,
Я, ул. Ленина.

Когда такие люди...

В такое трудное время, как сейчас, редко кто из нас, пожилых людей, не нуждается в помощи. То пенсии не хватает, то здоровье не позволяет ходить в магазин. Когда меня привезли из больницы домой, я просто оробела. Что же я буду делать? Но опасения мои оказались напрасными. Миря без добрых людей. Помогает мне добрая энергичная женщина из социальной помощи на

дому. Она делает все: и в квартире порядок наведет, и воды принесет, закупит нужные продукты, оплатит за счет. Остается назвать ее — Нина Ивановна Минченко.

Дорогая Нина! Поздравляю тебя с Новым годом. Желаю счастья, семейного благополучия и крепкого здоровья на долгие годы.

Галина Ильинична ЖЕЛЕЗОВСКАЯ,
Я, ул. Апрельская, 35.

От чего умирают

Анализ смертности среди населения Яйского района за 3 месяца 1995 года, проведенный отделом статистики, свидетельствует о том, что чаще всего жители района умирают от болезней системы кровообращения (рак), центрах случаев), 17 процентов смертей происходит от несчастных случаев (на автотранспорте, алкогольные отравления, самоубийства и т. д.), и столько же смертей происходит от новообразований в организме (рак).

Отметили юбилей

27 декабря школа-интернат отметила тридцатилетие. Коллектив школы поздравили: заместитель главы администрации А. Пицкин, заместитель главы района Т. Евлахова, глава поселковой территории А. Коршунов. Теплые слова

о колективе сказали директор школы И. Михеев. На торжественном вечере присутствовала первый директор школы Мира Николаевна Киселева. Перед учителями выступила витебригада школьников и балетная студия ДЦТ.

Девчонка тридцатых годов

Чемпион, а мы и не знаем об этом. И я отправилась по указанному адресу, чтобы ближе познакомиться с В. Свиридовой. Жизнь Валентины Яковлевны прожила желегко. Отец ее, будучи солдатом юарской армии, был прислан с войсками для усмирения бунта местного населения в Манчжурии. Потом он спрятал Харбин. Так и остался там жить. Валентина Яковлевна родилась в Харбине в двадцатом году. В годы революции и гражданской войны в Харбине было много белых офицеров и солдат. К середине двадцатых многие белогвардейцы стали уезжать. В то время в Харбине то

своим зонам жили китайцы, белогвардейцы и те, кто поддерживал Советскую власть. В Харбине появились советские зоны. Свиридовы жили именно в такой. Валя тайно вступила в пионеры, ее брат — в комсомол. Отец начал работать в клубе. В то время в советской зоне открылись пять клубов. В них — большие спортивные залы, работало много секций. Молодежь особенно увлекалась спортом. Валентина занималась в нескольких секциях, но больше всего ей нравился пинг-понг (настольный теннис). Именно в те годы, с двадцать пятого по тридцать шестой, она участвует в соревнованиях и побеждает. «Не

вручали тогда ни подарков, ни призов», — говорит Валентина Яковлевна, — просто объясняли, что ты чемпион. И мы были рады».

В 1935 году советское правительство продало Харбинскую железную дорогу японцам, и всем из советской зоны пришлось выехать. Свиридовы переехали в Россию в область. Валентина вышла замуж, родила ребенка. И вот тут жизнь повернулась к ней черной стороной. Наступил 1937 год. Заселили в штабсекретарем. Валентина арестована в октябре 1937 года. За

домой. Привезли в тюрьму Ростов-на-Дону. Что поразило ее в камере, куда ее поместили, так это то, что на полу было столько много женщин, что, казалось, некуда поставить ногу. Это были жены арестованных ответчиков. Валентину на допрос водили раза три-четыре. Все заставляли признаться, кто вербовал в штабсекретарем. Осудили ее на 10 лет в лагерь.

Мужа Валентины арестовали же спустя год. В то время он уехал на учебу в Москву. Потом где-то скончалась на фронте. Мама умерла от «разрывов сердца», когда пришли арестовывать ее.

В 1947 году Валентина Яковлевна вернулась

Фоторепортаж

В Новый год и в Рождественские каникулы



...Отчумели новогодние праздники. Весело, с песнями и шутками отмечали их наши земляки. Но, как никто другой, радовались и веселились у новогодних елок детвора. Для нее это был праздник двойной, тем более, что Новый год — это и начало зимних Рождественских каникул. В школах, на предприятиях и в организациях района взрослые подготавливали программы для детей самых разнообразных мероприятий. Как всегда, работники Детского центра творчества в эти дни работали напряженно.

В кануне Нового года здесь прошла встреча танцевальных коллективов школы русской. Особенность этой встречи была в том, что юные танцоры встретились в непримкнутой обстановке в зале заседаний. Топили чаю, пекли комилицы, пообщались, рассказали о своем

творчестве и показали танцевальное мастерство. А оценивали его они сами. В результате были отобраны два коллектива — балетная студия ДЦТ и ансамбль «Калейдоскоп» (школа № 3), которые получили возможность побежать в Анжеро-Судженск, чтобы принять участие в отборочном туре шоу-конкурса «Звезды Кузбасса». Тоже им творческих успехов!!!

Гатриализованно и интересно здесь прошла и Новогодняя елка. Игры и конкурсы проводили «трактирщицы-мачехи». Вместе с Дедом Морозом и Снегурочкой ребята водили хороводы вокруг елки, пели песни. А на сцене выступали юные артисты. Почти все участники праздника получили подарки, а что самое главное — заряд веселья, радости. В фойе ДЦТ работала «Новогодняя

лавка». На ней были представлены различные сувениры, маски, игрушки, которые можно было приобрести всем желающим за чисто символические деньги, а изотолики они были воспитанниками Детского центра творчества.

...Отчумели новогодние праздники. Но многое еще интересного и увлекательного ожидает наших детей в ДЦТ. В период Рождественских каникул его работники проведут еще много мероприятий. А значит, праздник продолжается, и хочется, чтобы то мастроение, которое создано в ДЦТ взрослые, сохранилось на весь 1996 год.

С новым годом вас всех!

На снимках: новогодние и Рождественские праздники в ДЦТ.

Фото
Валерия Язловского.

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

ДИРЕКТОРУ КСХП «БЕКЕТСКОЕ» Н. ЗОТОВУ
ОТ ТЕЛЯТНИЦЫ С. И.
ПОДГОРНОВОЙ И БРИГАДИРА ЖИВОТНОВО-
ДОВ В. И. ЧЕРНИКО-
ВОЙ.

Уважаемый Николай Павлович. Так как хождение к Вам в кабинет результатов не дает, обращаемся к Вам через газету открытым письмом. Вы прекрасно знаете, что 14 ноября наших сыновей Валерия Подгорнова и Сергея Черникова привезли на службу в армию. Ребята уже полтора месяца выполняют свой конституционный долг. Перед уходом в армию им выплатили только двухнедельное пособие и гусаки, а заработка plata с января 1995 года так и осталась невыплаченной до сих пор. Неужели в хозяйстве не найдется полтора миллиона рублей, чтобы отдать заработанное парням? Ведь из села ушли служить только двое, а «в десять». Неужели ребята получат свои заработанные деньги, когда закончат службу в армии и вернутся домой?

С. ПОДГОРНОВА,
В. ЧЕРНИКОВА.

из редакционной почты.

ЖИТЬ ИЛИ УМЕРЕТЬ?

Уважаемая редакция. Пишу вам инвалид второй группы. Меня очень интересует такой вопрос: кто постановил отпускать больным сахарным диабетом инсулин за деньги? Я понимаю, что сейчас очень серьезное положение с финансированием в медицине. Но и нас можно понять. Я болею диабетом с 1972 года. Чтобы нормально жить, делаю себе по два укола в день. За время болезни получал инсулин бесплатно. Сейчас же мне нужно 300—350 тысяч рублей на лекарство ежемесячно. Флакон инсулина стоит 30—35 тысяч рублей. Пенсия же у меня 289 тысяч. Так что у меня денег не хватает даже на лекарство, не говоря уже о еде.

Сейчас у меня два варианта, ведущих к одному концу: либо покупать на всю пенсию лекарство и помереть с голода, либо тратить деньги на прокуратуру, тогда учредить уголовное дело. Тот, кто знает, что это за болезнь, тот меня поймет.

Пусть мне, пожалуйста, ответят через районную газету конкретное лицо, будет ли отменена плата за лекарство? А может, сделают хотя бы скидку процентов 30—40%? Я вот был недавно в Березовском, там там инсулин выдается у эндокринолога бесплатно. Почему же в Яйлюкском районе такой беспредел?

Владимир ГУЗИК,
села Ульяновка.

НА ДОРОГАХ РАЙОНА

ЦЕНА

ЖИЗНИ—РЮМКА

В ушедшем году в нашем районе совершено 44 дорожно-транспортных происшествия, при которых 11 человек погибли и 47 ранены. 10 ДТП совершено водителями в состоянии алкогольного опьянения. Хотя роста дорожных происшествий не допущено и их число сократилось на 6 случаев, но тяжесть от их последствий возросла на 10 процентов по сравнению с 1994 годом (1994—10, 1995—11). В два раза увеличился детский дорожно-транспортный травматизм. В 1995 году на дорогах нашего района травмировано 6 детей. Семилетняя Ира Кузнецова была травмирована автомобилем на одной из улиц поселка. Десятилетняя Наташа Зелен-

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

У нас
и в мире

21 декабря был приостановлен выпуск «Российской газеты», единственной, которая печатает все правительственные документы, указы и т. п. Причина — финансовые проблемы.

Сенсацией обещает стать новая книга, выходящая в Великобритании. В ней утверждается, что заместитель лидера по партии Мартин Борман был по приказу премьера У. Черчилля тайно вывезен из Германии в Англию и ему была сделана пластическая операция. Борман тихо прожил в одной из английских деревень до своей смерти в 1989 году, гордится в книге. Британские власти спасли германца, отмечает автор, в надежде узнать его номера банковских счетов, на которых хранились секретные фонды нацистской партии. Автор книги — сын иичного врача Черчилля.

Первым в Кузбассе получил удостоверение депутата Госдумы в окружной избирательной комиссии Кемеровского округа № 88 Ю. И. Ульков.

Реальный доход населения России осенью 1995 года составил 138 долларов. Это значительно больше, чем, например, в Казахстане (94), Белоруссии (75), на Украине (60).

кова с родителями отдыхала на берегу реки Яи, когда пьяный водитель «Нивы» врезался в отдыхающих. В результате смертельно травмирована мать Наташи и ее родственница, а у Наташи — перелом таза. Двенадцатилетний Алексей Лукошкин был сбит и травмирован проходящим автомобилем «Нива» на автодороге Яи — Ижморка. В селе Емельяновка травмирован Сергей Ельчугин опрокинувшимся автомобилем УАЗ, которым управлял Сергей Ткачев. На улице Осавиахимовской мотоциclistом была травмирована Татьяна Егринцева. Водитель мотоцикла М. Стрельников скрылся с места происшествия. На улице Болотной автомобилем «Москвич» бы-

ла сбита семилетняя девочка. Водитель С. Арышев находился в нетрезвом состоянии. В 1995 году на 7 процентов больше, чем в 1994 г., выявлено грубых нарушений правил дорожного движения, на 3 процента больше установлено случаев управления транспортом в нетрезвом состоянии. Участились случаи оставления водителями мест происшествий и неоказания помощи пострадавшим. Их в этом году было пять, один — со смертельным исходом. За 11 месяцев 795 водителей задержаны в нетрезвом состоянии. Если бы эту пьяную армию вовремя не остановили работники милиции, ГАИ и общественность, то в районе было бы намного больше

аварий на дорогах, а в семьях — больше горя.

Из анализа видно, что ежегодно количество водителей, управляющих транспортными средствами в нетрезвом состоянии, растет. А такие водители, как В. Рошенко, Н. Анисимов, Н. Гончаров, С. Буланников, С. Алтин, В. Андраханов, Е. Зюско, В. Черных, Е. Вахромеев, были задержаны за рулем в нетрезвом состоянии по три и более раз.

Жизнь дороже всего, ей нет цены. К сожалению, вышеуперечисленные водители приравнивают цену жизни к цене рюмки водки.

Валентин ВЯТКИН,
начальник ГАИ
Янского района.

Маленькие хитрости

Научите, пожалуйста, как продлить жизнь новогодней елке.

Поставьте ее в широкий сосуд, в который налейте 3 л воды и добавьте 5 г лимонной кислоты, 6 г желатина и 15 г толченого мела. Есть способ проще — залейте срез дерева расплавленным воском.

Можно ли самой приготовить лакомство, которое раньше было в продаже, — клюкву в сахаре. Все компоненты у меня имеются.

Клюкву нужно выбрать крупную, не мятую, хорошо ее промыть, выложить в тарелку. В густую пену взбить белок одного яйца со столовой ложкой сахарной пудры и поместить в другую тарелку. Ягоды надо сначала погрузить в белок, а затем обвалять в сахарной пудре, после чего поставить в холодильник.

Дайте мне самый простой рецепт, как освежить лицо, снять усталость.

Отварите в молоке картофелину, разомните и остывшую массу наложите на 20 минут на лицо. Потом смойте. Такая маска снимает следы усталости и разглаживает морщины.

Хочу привести в порядок старую, но очень хорошую юбку из панбархата. Но у нее ворс помялся...

Ворс на измятой панбархатной ткани выров-

няется, если прогладить его с изнаночной стороны умеренно горячим утюгом. Гладить нужно на весу, натянув юбку между двумя столами.

Белую скатерть стелим только по большим праздникам. Я свою достала, а на ней пятна от красного вина. Чем вывести?

Старые пятна вымачиваются в сыворотке или слабом растворе лимонной кислоты, затем прополаскивают. Если это не поможет, натрите пятно лимонным соком и высушите на солнце.

Каким способом можно обновить замшевые туфли?

Аккуратно почистите их тампоном или мягкой щеткой, смоченной в растворе нашатырного спирта (1 часть) в воде (4 части).

Чем удалить устойчивый запах нафталина?

Подержите несколько дней вещь в целлофановом пакете, насыпав в него немного сухой горчицы.

Я боюсь красить волосы, потом замучаешься подкрашивать, но как бы придать им красивый оттенок?

Сполосните волосы после мытья настоем ромашки или луковой шелухи.

Можно ли подольше сохранить цветы, купленные заранее, например, хризантемы или гвоздики?

Поставьте их в воду и обрежьте прямо в воде

кончики стебельков на 1—2 см. Хорошо добавить в воду, где стоят цветы, кусочек древесного угля, немного нащатыря или 1 чайную ложку соли на литр воды. Для гвоздик полезно положить таблетку аспирина.

Что делать, если из чехла подушки летят пух?

Смочите чехол в мыльной пене и, не споласкивая, просушите и прогладьте.

Два года назад купили мебельную стенку, думали, из дерева, а оказалось — из фанеры. И теперь по ней пошли пузыри-вздутия. Как быть?

Положите на «пузыри» несколько слоев плотной бумаги и прогладьте горячим утюгом. Если не поможет, то осторожно проткните вздутия острым, затем через отверстия влейте немного столярного клея и снова прогладьте утюгом через плотный слой бумаги.

Сatinовый халат после стирки теряет блеск, делается, как тряпка.

После стирки вещи из сатина хорошо прополоскать в холодной воде с солью — на 5 л воды 2 ст. ложки соли.

Нигде не могу найти туалин красного цвета — подновить туфли. Чем его можно заменить?

Натрите туфли цедрой апельсина.

Постельное белье после стирки долго сохраняет неприятный запах порошка. Можно ли от него избавиться?

Переложите белье промокательной бумагой или салфеткой, смоченной духами.

Помоги себе

Предлагаю вам рецепты от многих кожных болезней, включая грибковые заболевания, чесотку, почесуху на нервной почве, лишай всех видов. Все эти «домашние» лекарства очень дешевые, но тем не менее эффективны.

РЕЦЕПТ ТРЕТИЙ

Смешать воду и уксусную эссенцию производственной пропорции, но так, чтобы смесь была сильно кислой. Смеси надо всего 1 столовую ложку. Накрыть крышкой, настоять 3—5 дней. В пол-литровую банку положить 1 пачку размягченного сливочного масла и вылить туда содержимое стакана. Вилкой проколоть яйцо и все быстро смешать до однородной консистенции. Мази получается столько, что можно обмазаться с головы до ног! Смазывать стопы ног, пальцы, между пальцами. Надевать целлофановые мешочки (на ночь). Эффект заметен через день-два. Лечит даже грибки «столетней давности», ногти восстанавливаются. Но здесь надо любым маслом хорошо смазывать. Ожог получается безболезненным. Кожа сходит «чуклами», а молодую надо смягчать любым жиром. Лучше всего облепиховым маслом, если вы можете себе это позволить.

И еще очень важно — в процессе лечения пропитайте уксусом обувь, чтобы повторно не заражаться.

А. ОРИПКО,
Самарская обл.
[«АиФ—Здоровье»].

Предлагают
услуги

В центральной поликлинике г. Анжеро-Судженска работает анонимный наркологический кабинет.

Применяются уникальные психотерапевтические методы и гипнотическое воздействие. Справки по телефону: 2-56-11.

Благодарят

Очень хочется выразить благодарность сотрудникам милиции Янского РОВД: Струкову А. Г., Боровской О. В., Сорокину А. В., Андрееву С. Г. и всем, кто помог в розыске вещей, украденных из квартиры ночью 25 декабря. В течение 4 часов вещи были найдены и возвращены. Желаем счастья, здоровья вам в наступившем новом году.

ЧЕРНОВЫ,
р. п. Яя, ул. Кирова.

Выражаем благодарность совету ветеранов войны и труда, коллективу УН-1612/37, АО «Ялес», району, соседям и родственникам за оказанную помощь в организации похорон Масловой Марии Калиновны.

Семьи МАСЛОВЫХ и АРЫШЕВЫХ.

Скорбят

Коллектив редакции газеты «Наше время» глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти работника редакции

АЗАРЕНКО

Зои Ивановны

и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Районный совет ветеранов войны и труда выражает глубокое соболезнование семье умершего ветерана войны

АСТАФЬЕВА
Александра Лукьяновича.

Наше время

МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯНСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ. Выходит с ноября 1936 г. Газета «Наше время» учреждена администрацией Янского района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 22 декабря 1993 года, свидетельство о регистрации № 3.

Наши телефоны: 2-11-44 — редактор [Ананьев Т. И.], 2-18-83 — ответственный, реклама и объявления [Гладышев Ю. Г.], 2-14-59 — отдел фотографий [Язовский В. А.], 2-15-55 — производственный отдел [Алексин И. А.], 2-15-43 — отдел писем [Гимаева В. Г.], 2-15-67 — бухгалтер [Алтапкина В. А.].

Газета выходит по средам и субботам.

Тираж — 3375 экземпляров.

Объем — 1 п. л.

Индекс — 51954.

Заказ — 1.

Газета подписана 3 января в 16 час. 30 мин.

Редактор — Т. И. АНАНЬЕВА.

Адрес редакции: 652100,

р. п. Яя, ул. Советская, 8.

Газета отпечатана в Янской типографии.

Адрес типографии:

652100, р. п. Яя, ул. Со-

ветская, 8.